



中共洛阳市委机关报

2013年11月23日 星期六 农历癸巳年十月廿一

阴天有小雨 偏南地区有雨夹雪 0℃~7℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14577期 今日4版

报头题字: 毛泽东

全国百强报纸 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

打一场“呼吸保卫战”

洛平

“雾霾又来了!” 这两天,洛阳上空再次灰蒙蒙一片,空气质量也再次成为市民议论的话题。自然而然地,许多人回忆起近年来特别是今年以来频频“雾霾锁城、连日不开”;自然而然地,在余悸尚存的心中又有担忧之情涌了上来——今年冬天,重度雾霾天气会不会卷土重来?“牵你的手,却看不清你的脸”,会不会再次成为无奈的调侃?

谁是雾霾的“作祟者”

雾霾天气为什么会频频出现? 2013年11月4日,中国社会科学院发布了《气候变化绿皮书:应对气候变化报告(2013)》。绿皮书指出,造成我国雾霾天气增多的最主要原因,是社会化能源消费增多造成的大气污染物排放量逐年增加。“这些污染的主要来源是热电排放、工业尤其是重化工生产、汽车尾气、冬季供暖、居民生活(烹饪、热水)以及地面扬尘。此外,人类活动产生的光化学产物、局地烹饪、汽车尾气等造成的挥发性有机物转化为二次有机气溶胶,都将使雾霾情况频繁产生。” 这些“作祟者”,在洛阳有着怎样的表现? 热电排放。洛阳城内城外10多个火电厂每年耗煤2300万吨,占洛阳一年耗煤总量的近70%。 汽车尾气。来自交警部门的消息,截至目前,我市机动车保有量已突破103万辆,每天有三四百辆新车上牌照,去年一年新增机动车12.8万辆。 地面扬尘。随着城市规模的不断

扩大、拆迁面积不断增加、建筑工地不断增多,日益频繁的拆建造成扬尘对空气污染的“贡献”逐年增加。 还有采矿产生的空气污染,玻璃制造、水泥制造、钢铁制造产生的空气污染…… 如果将以上因素和“洛阳三面环山,典型的‘锅盖下的城市’,空气流动性很差,三天不刮风,头顶就灰蒙蒙一片”结合在一起考量就会明白,打赢“呼吸保卫战”,洛阳的任务有多迫切,肩上担子有多重。

要有攻坚的冲劲和持久的韧劲

这些年,洛阳对大气污染的治理一直没有停止、放松过,尤其是经历了今年春节前后“雾霾锁城”的阵痛后,力度空前加大。 这是一组让人欣慰的数据: 对11家火电企业下达了限期治理任务。目前,已经完成治理任务的5家,正在治理的4家,将要关闭拆除的2家。 开展城市区燃煤锅炉集中整治专项战役。截至目前,已经拆除城市区燃煤锅炉60台,城市区自备煤气站改用清洁能源6个,减少城市区燃煤约7万吨。 对城市区及周边5个县(市)1568个施工工地进行了严格的扬尘治理。 这是一些让人期待的愿景: 2014年1月1日起实行机动车环保限行。 2014年年底前,完成各县(市)区集中供热或供气。 2014年年底前,全市完成煤矸石瓦

(砖)窑、建筑陶瓷窑炉、浮法玻璃生产线和石化、化工行业脱硫综合治理。 2014年年底前,水泥行业完成烟气脱硫脱硝治理,黄金、铅锌冶炼行业建成烟气制酸工程,钢铁、焦化和玻璃窑炉烟气完成脱硝治理,冶金行业、石化行业、炼焦行业完成烟尘综合治理。 …………… 但也要看到,正如雾霾天气的形成并非一朝一夕,雾霾的治理也不可能毕其功于一役,思想观念的束缚、利益固化的藩篱、体制机制的弊端、转变方式的艰难、结构调整的复杂……治理路上,还有许多“险滩”要过、许多“硬骨头”要啃。正如一位专家所言:“一定要充分认识治理雾霾的艰巨性、复杂性,既要有打攻坚战”的冲劲,又要有打持久战的韧劲。”

抵制雾霾,“勿以恶小而为之”

“呼吸保卫战”是一场持久战,更是一场人民战。 在市环保局副局长张广道看来,打赢“呼吸保卫战”,需要市委、市政府做好顶层设计,需要环保部门和其他部门通力协作,更需要688万洛阳人民的共同参与。 一件事让他感慨良多。 今年牡丹文化节期间,环保部门接到一起对机动车冒黑烟的投诉,打电话的是一位来洛阳看花的北京游客。 北京游客关心洛阳的空气,洛阳人自己呢?不能不承认,日常生活中,一些人环保意识的欠缺着实让人无语。 他们,一边抱怨雾霾,一边却不管远近,只要出门,就要开车。

他们,一边抱怨雾霾,一边却对身边发生的污染行为熟视无睹,任车冒黑烟、工地扬尘,“我只是打酱油的”,飘然而过。 “只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”同样,只要人人环保意识增强,环保行为增多,“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,打赢我们的“呼吸保卫战”,就不会是一个遥远的梦想。

“保卫呼吸”之战,敢打敢赢

京津冀打响“呼吸保卫战”。 郑州近日召开大气污染防治工作专题会议。 山东《全省环境保护部门调查与移送涉嫌环境犯罪案件的工作程序》11月1日起正式实施。 10月以来,西安市纪检监察系统对治污减霾工作不力的单位和部门严肃问责,行政处分6人,诫勉谈话11人,撤职1人,约谈区级领导4人。 …………… 外地治理雾霾的决心,可以鼓舞我们的士气;外地治理雾霾的措施,可以供我们借鉴。 人的生命,只在一呼一吸之间;人的福祉,首先就在于能够畅快呼吸。 打响“呼吸保卫战”,洛阳该下决心了。 打赢“呼吸保卫战”,我们也应有信心。

洛平锐观察

完善养老体系 创新救助管理

李亚来洛调研民政工作时强调

本报讯(记者 李岚 通讯员 林梦真)21日至22日,副省长李亚率省政府调研组来洛,调研我市社会福利、养老机构建设等民政工作。 省政府副秘书长詹洪方、省民政厅厅长冯昕一同来洛。市领导王敬林、于建庄参加调研活动。 目前,我市共有老年人95.8万人,占常住人口的14%;有社会办养老机构70家,设置床位8200余张。近年,我市加快社区养老服务建设步伐,现已建成社区老年日间照料中心64家。今年全市社会办养老机构共申请筹建20家,现已完工13家,新增机构床位2600余张。从去年起,我市在农村敬老院实施“温暖工程”,决定用两年时间在全市147所农村敬老院内安装集中供暖设施。在社会福利方面,截至9月底,我市今年共下拨孤儿补助资金1219.4万元,各县(市)区民政部门全部按季度发放给每个孤儿。 李亚一行先后到洛宁县社会福利中心、洛宁县城郊乡敬老院、市逸康老年服务中心、市救助管理站、市儿童福利院、涧西区兴隆花园社区老年人日间照料中心、涧西区养老服务中心等处,了解各个机构运转情况,并查看入住人员的生活状况。他还专程到市示范性养老机构老年养护楼项目建设现场,详细询问工程进度、配套设施和惠及人群范围等情况。 李亚充分肯定了我市民政工作。他指出,各级政府部门要更加注重养老工作创新发展,坚持政府主导、社会参与,积极建立以居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为支撑的多元化养老服务体系,实现由培育发展向建管并重转变,努力满足不同老年人的需求;要更加注重社会救助工作,创新社会救助途径,持续关注困难群众和弱势群体,尤其要对孤儿儿童付出更多的爱心、耐心和责任心,把社会各界的关爱落实到日常管理和服务中。

市长质量奖名额 增至8个

市政府常务会议研究相关工作

本报讯(记者 孙自豪)昨日下午,受市委副书记、市长李柳身委托,市委常委、常务副市长吴中阳主持召开2013年市政府第22次常务会议,研究2013年度市长质量奖评选工作,原则通过我市道路运输管理体制改组工作实施方案。 我市市长质量奖于2009年设立,是以市政府名义设立的质量管理领域的最高荣誉,主要授予在我市注册、实施卓越绩效模式并居行业领先地位的企业(组织)。各级政府质量奖采取逐级申报的方式,获得市长质量奖是申报省长质量奖的前提。我市有5家企业先后荣获市长质量奖,中信重工机械股份有限公司、中国船舶重工集团公司第七二五研究所和第一拖拉机股份有限公司先后以年度全省第一名的成绩荣获省长质量奖。今年起,市长质量奖奖金由每家60万元提高至100万元,有效地调动了企业争创积极性。经过前期的动员、申报、审查环节,目前已有10家单位进入今年的市长质量奖评审环节。评委会一致认为,经过多年培育和积累,今年我市申报市长质量奖的企业整体成绩普遍较好,均达到了质量领先、技术创新、品牌优秀、效益突出等评选要求。

会议在听取有关汇报后强调,市长质量奖是鼓励质量进步、实施质量振兴的有效办法,要进一步加大评选工作力度,把质量工作贯穿于经济社会发展全过程,促使企业以质量求生存、靠质量求发展,努力发展品牌经济。会议决定,今年市长质量奖评选名额增加至8个。 根据工作方案,我市道路运输管理体制改组有5项内容:一是加强道路运输业管理,剥离其承担的生产经营性职能;二是理顺道路运输管理体制,实行道路运输管理统一政令、统一管理;三是按照精简、统一、效能的原则,规范道路运输管理机构设置;四是严格人事管理;五是明确道路运输管理经费来源。 会议强调,要加强对全市道路运输管理体制改组工作的督导,妥善处理改革中遇到的各类问题,把改革各项工作落到实处。 会议还研究了其他事项。

九都路上将建4座人行天桥

分别位于黄河路西、上阳路东临涧路西、芳林路东解放路西、解放路东御博路西

洛阳·要闻 02版

上海超日(洛阳)太阳能产销两旺

连日来,上海超日(洛阳)太阳能有限公司的5条太阳能电池片生产线,全部满负荷生产,车间繁忙有序。目前,该公司产销两旺,每月生产的450万片太阳能电池片销售一空。 上海超日(洛阳)太阳能有限公司位于偃师市产业集聚区新能源园区,是一家民营独资光伏企业,主要从事多晶硅铸造、切割以及电池片生产的研究、制造、销售和售后服务。 记者 陈占举 特约记者 邓金慧 摄



全面深化改革 释放发展活力 深入学习宣传贯彻十八届三中全会精神 深化社会事业改革 努力增进人民福祉 ——我市各界深入学习贯彻党的十八届三中全会精神综述之七 03版 河南日报评论员文章:牵住经济体制改革这个“牛鼻子”

市血站A型血告急 请您伸出臂膀,挽救宝贵生命 献血咨询电话:62319241

距2014年度城镇居民医保参保缴费截止时间 还有8天

水晶宫 爱心洗浴 随父母洗浴,父母浴资免费 爱心电话:62227888

特色包装 纯粮酿造 朗陵罐酒 招商团购电话:13849371212 地址:新区音乐喷泉东南角

九都路上将建4座人行天桥